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Водні ресурси є одним з життєво важливих компонентів гідросфери та необхід-
ною складовою функціонування екосистем природного та антропогенного походжен-
ня. Велика кількість користувачів (промисловість, сільське і комунальне господарства) 
щоденно користуються водою з річок, озер, водосховищ, водоносних горизонтів. Та-
кож використовують не саму воду, а її енергію, водну поверхню або водоймище зага-
лом (гідроенергетика, водний транспорт, рибництво). Водойми мають велике значення 
для рекреаційних цілей [1]. Порушення навколишнього середовища внаслідок антро-
погенної діяльності призводить не лише до погіршення стану природних екосистем, 
але й може бути причиною погіршення умов життєдіяльності людей. Надзвичайні си-
туації є однією з причин порушення довкілля. Так, потрапляння в навколишнє середо-
вище забруднюючих речовин понад ГДК спричиняє надзвичайні події, або, за певних 
умов, надзвичайні ситуації техногенного характеру [2, 3].  

Попередження надзвичайних ситуацій є важливим завданням як при забезпе-
ченні цивільної безпеки, так і екологічної безпеки територій [4, 5]. В умовах малих на-
селених пунктів, де часто складно вжити заходи з ліквідації надзвичайних ситуацій 
внаслідок технічного чи економічного обмеження, наявність підходів до своєчасного 
попередження подібних надзвичайних ситуацій є дуже важливою [6]. Саме тому акту-
альним питанням є дослідження умов попередження надзвичайних ситуацій, 
пов’язаних із поширенням забруднюючих речовин в довкіллі, зокрема, у водні 
об’єкти, для подальшої розробки методики попередження відповідних надзвичайних 
ситуацій.  

Як перший етап роботи досліджено особливості стану водних об’єктів низки 
малих населених пунктів Близнюківського та Лозівського районів Харківської області.  

Використано параметр електропровідності для отримання даних щодо стану 
досліджуваних ставків та річки зазначених районів Харківської області [4, 5]. Це екс-
пресний та інформативний параметр, що в як безпосередньо на місці, так й у лабора-
торних умовах дозволяє отримати інформацію щодо об’єкта. Обладнання для рутин-
ного визначення електропровідності є недорогим, з інтуїтивно зрозумілим інтерфей-
сом, що дозволяє казати про можливість його широкого застосування. В умовах попе-
редження розповсюдження надзвичайних ситуацій останній чинник виступає важли-
вим чинником скорочення часу та вжиття подальших необхідних заходів. 

Отримані результати наведено на рис. 1. В роботі визначено електропровідність 
води  ставків с. Близнюки (рис. 1, т. 1), с. Водяне (рис. 1, т. 2), с. Софіївка (рис. 1, т. 4) 
та річки Тернівка с. Ганно-Рудаєве (рис.1, т. 3). 

Як видно з представлених даних, водні об’єкти Лозівського району характери-
зується більш високими значеннями електропровідності, порівняно з Близнюківським 
районом. Найнижчі з досліджуваних значення електропровідності води річки Тернівки  
можуть свідчити про незначну роль поверхневого стоку з території Близнюківського 
району в формування  електропровідності води річки. 
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Рис. 1. Значення електропровідності досліджуваних водних об’єктів Близ-

нюківського (1, 3) та Лозівського (2, 4) районів Харківської області. 
 
Високі значення електропровідності для води всіх трьох ставків вказують на 

підвищену мінералізацію ґрунтів або підземних вод цих районів (за припущенням на-
явності їх вкладу в живлення цих ставків). Для води ставка с. Водяне спостерігається 
найвище значення електропровідності. Це може вказувати на потенційне забруднення 
природного чи техногенного характеру води цього ставка та необхідність більш дета-
льного вивчення чинників формування такого значення електропровідності.  

Подальше дослідження передбачає визначення небезпечних чинників, що мо-
жуть спричинити виникнення надзвичайної ситуації, отримання коефіцієнтів іденти-
фікації води досліджуваних водних об’єктів та розробку методики попередження над-
звичайних ситуацій, пов’язаних із поширенням забруднюючих речовин у водні 
об’єкти невеликих населених пунктів. 
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